

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

Του Πρακτικού 7/2023 της τακτικής συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου  
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης

-----  
**Αριθ. Απόφασης 69/2023**  
-----

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** Έγκριση σκοπιμότητας για την κάλυψη της δαπάνης συμμετοχής των τέκνων του προσωπικού της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης σε παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2023 και καθορισμός της διαδικασίας υλοποίησης αυτής.

Στην Κομοτηνή σήμερα **28-04-2023** ημέρα **Παρασκευή** και ώρα **18.00**, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στην αίθουσα συνεδριάσεων «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ» της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, μετά από την **Δ.Δ.οικ. 118969/2275/21-04-2023** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του κ. Χρήστου Παπαθεοδώρου, η οποία επιδόθηκε στον Περιφερειάρχη κ. Χρήστο Μέτιο, και σε κάθε Περιφερειακό Σύμβουλο, σύμφωνα με το άρθρο 167 του Ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ :**

Ο Περιφερειάρχης Α.Μ.Θ κ. Μέτιος Χρήστος

Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ. κ. Χατζηγκενέ Ιρφάν

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Πέτροβιτσος Δημήτριος	19. Χατζηπέμου Χρήστος
2. Τσαλικίδης Νικόλαος	20. Αργυρίου Νικόλαος
3. Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος	21. Λυμπεράκης Δημήτριος
4. Κουρτίδης Κωνσταντίνος	22. Σιμιτσή Κωνσταντίνος
5. Ιμπράμ Αχμέτ	23. Γρανάς Αρχέλαος
6. Βενετίδης Κωνσταντίνος	24. Ζιμπίδης Γεώργιος
7. Δελησταμάτης Βασίλειος	25. Ζαμπουνίδης Ιωάννης
8. Πολίτης Αλέξιος	26. Μιχαηλίδης Σιδέρης
9. Λούρμπας Βασίλειος	27. Στεφανίδης Ιωάννης
10. Τοψίδης Χριστόδουλος	28. Συμεωνίδης Θεόδωρος
11. Μαρκόπουλος Θεόδωρος	29. Περεντίδης Θεόδωρος
12. Ιωσηφίδης Αλέξανδρος	30. Καραγιώργης Ανδρέας
13. Εξακουστός Κωνσταντίνος	31. Ιμάμογλου Τζιχάν
14. Ταπατζάς Εμμανουήλ	32. Ναθαναηλίδης Αναστάσιος
15. Πατακάκης Ανάργυρος	33. Καριτίδης Παύλος
16. Καζάκου – Βρούζου Τριανταφυλλιά	34. Μωυσιάδης Αριστείδης
17. Βουρβουκέλης Οδυσσέας	35. Γάκης Χρήστος
18. Κατσιμίγας Κωνσταντίνος	36. Αμοιρίδης Μιχαήλ

**ΑΠΟΝΤΕΣ**

Ο Πρόεδρος του Π.Σ. κ. Παπαθεοδώρου Χρήστος

Ο Γραμματέας του Π.Σ κ. Κουράκ Ριτβάν

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1.Παπαδόπουλος Γεώργιος, 2.Γαλάνης Βασίλειος, 3.Ευφραιμίδης Νικόλαος, 4.Τσώνης Αθανάσιος, 5.Μουλατζά Ταρκάν Μουλατζά, 6.Αντωνιάδης Κωνσταντίνος, 7.Γαλανόπουλος Δημήτριος, 8.Βαβιάς Σταύρος, 9.Βουλγαρίδης Νικόλαος, 10. Μαχμούτ Σερκάν, 11.Δόντσος Δημήτριος, 12.Πολυμέρου Μαρία

Παραβρέθηκε στη συνεδρίαση ο Εκτελεστικός Γραμματέας της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Παύλος Δαμιανίδης.  
Χρήη υπηρεσιακής γραμματέως άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κα Παρασκευή Διαμαντοπούλου.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 51 μελών ήταν παρόντα τα 35 μέλη, ο Προεδρεύων του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Χατζηγκενέ Ιρφάν έθεσε υπόψη των μελών θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης και αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία η συζήτηση των θεμάτων.

Ο Προεδρεύων του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Χατζηγκενέ Ιρφάν κάλεσε τον Περιφερειακό Σύμβουλο κ. Νικόλαο Αργυρίου να εκτελέσει τα καθήκοντα του Γραμματέα του Περιφερειακού Συμβουλίου λόγω της απουσίας του Γραμματέα κ. Κουράκ Ριτβάν, σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ. 2 του Κανονισμού Λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, «2. Τον γραμματέα όταν απουσιάζει ή κωλύεται αναπληρώνει ένας από τους παρόντες συμβούλους που καλείται από τον πρόεδρο του περιφερειακού συμβουλίου»

Προσήλθαν στη συνεδρίαση οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. 1.Πατακάκης Ανάργυρος, 2.Αμοιρίδης Μιχαήλ.

Εισηγούμενος το δεύτερο θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Εκτελεστικός Γραμματέας της ΠΑΜΘ κ. Παύλος Δαμιανίδης έθεσε υπόψη των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου τα εξής:

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 167 του Ν. 4483/2017 (ΦΕΚ 107/τ.Α΄/31-7-2017) δίνεται η δυνατότητα στις Περιφέρειες να καλύψουν από ίδιους πόρους τις δαπάνες συμμετοχής τέκνων του προσωπικού τους, ηλικίας τεσσάρων (4) έως δεκαέξι (16) ετών σε παιδικές κατασκηνώσεις.

Συγκεκριμένα με την ανωτέρω διάταξη τροποποιείται το άρθρο 186 του Ν. 3852/2010 και προστίθεται παράγραφος με αριθμό 23 στον τομέα αρμοδιοτήτων «Παιδείας-Πολιτισμού-Αθλητισμού» με την οποία «...οι Περιφέρειες, στο πλαίσιο των δαπανών κοινωνικής αντίληψης που εκτελούν, δύνανται να καλύπτουν από ίδιους πόρους τις δαπάνες συμμετοχής των τέκνων του προσωπικού τους, ηλικίας τεσσάρων (4) έως δεκαέξι (16) ετών καθώς και ΑΜΕΑ ανεξαρτήτου ηλικίας, σε παιδικές κατασκηνώσεις, κατά τη θερινή περίοδο εκάστου έτους και για χρονικό διάστημα έως δύο (2) εβδομάδες. Το ημερήσιο τροφείο που θα καλύπτουν οι Περιφέρειες αντιστοιχεί σε ποσό που καθορίζεται σύμφωνα με το άρθρο 4 της 3886/66/2021 απόφασης ΚΥΑ (ΦΕΚ 1611/Β/20-4-2021) και όπως κάθε φορά ισχύει αναλογικώς εφαρμοζομένη».

Η Περιφέρεια ΑΜΘ κατανοώντας τόσο την ανάγκη για την ενίσχυση των παροχών και των διευκολύνσεων προς το προσωπικό της, την εναρμόνιση επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής, όσο και τα οφέλη της συμμετοχής των παιδιών σε κατασκηνωτικά προγράμματα (κοινωνικοποίηση – αναψυχή – διευκόλυνση εργαζόμενων γονέων – θερινές διακοπές κ.α.) προτίθεται να κάνει χρήση της ανωτέρω προαιρετικής δυνατότητας για την κάλυψη της δαπάνης συμμετοχής των τέκνων του προσωπικού της από ίδιους πόρους για το έτος 2023.

Το ημερήσιο τροφείο σύμφωνα με την κ.υ.α αριθμ. 44043/2022 (ΦΕΚ 2356 Β΄) ανέρχεται στο ποσό των 32,50€ κατ' άτομο και 56€ για παιδιά με ειδικές ανάγκες. Η διάρκεια διαμονής κάθε παιδιού ορίζεται έως συνεχόμενες 15 ημέρες κατ' ανώτατο όριο (συμπεριλαμβανομένων και των ημερών προσέλευσης και αναχώρησης).

Ήδη, έχει εγγραφεί πίστωση στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας ΑΜΘ του τρέχοντος οικονομικού έτους, συνολικού ύψους 112.000,00€ στον ΚΑΕ 0581.0012 (ΠΕ Δράμας: Ε.Φ. 1072 20.000€, ΠΕ Ξάνθης: Ε.Φ.2072 20.000€, ΠΕ Καβάλας: Ε.Φ.3072 22.000€, ΠΕ Έβρου: Ε.Φ.4072 25.000€ και ΠΕ Ροδόπης: Ε.Φ 0072 25.000€) για έναν εκτιμώμενο αριθμό συμμετεχόντων, περίπου 200 ατόμων. Το μέγιστο ποσό που θα καταβληθεί ανά τέκνο, σύμφωνα με τις προαναφερθείσες διατάξεις, ανέρχεται στα 487,5€ (15 ημέρες χ 32,5 € ημερησίως), ή στα 840 € (15 ημέρες χ 56 € ημερησίως) στην περίπτωση τέκνου με ποσοστό αναπηρίας 50% και άνω.

Με τη δαπάνη αυτή προβλέπεται ότι θα καλυφθεί το σύνολο των αιτήσεων των εργαζομένων, στοιχείο που προέκυψε μετά από συνεργασία με τους συλλόγους εργαζομένων της ΠΑΜΘ.

Κατόπιν των ανωτέρω, το Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας ΑΜΘ, δύναται να αποφασίσει την εφαρμογή των διατάξεων αυτών καθώς και τον καθορισμό της διαδικασίας προκειμένου να υλοποιηθεί το ως άνω «Πρόγραμμα» κάλυψης δαπανών για τη συμμετοχή των τέκνων του προσωπικού της, ηλικίας τεσσάρων (4) έως δεκαέξι (16) ετών καθώς και ΑΜΕΑ ανεξαρτήτου ηλικίας, σε παιδικές κατασκηνώσεις κατά τη θερινή περίοδο έτους 2023.

Με την παρούσα θα καθοριστούν και οι λεπτομέρειες της διαδικασίας για την υλοποίηση της ως άνω δυνατότητας ως εξής :

Δικαιούχοι του «Προγράμματος» είναι όλοι οι υπάλληλοι της Περιφέρειας ΑΜΘ με σχέση εργασίας δημοσίου δικαίου ή ΙΔΑΧ καθώς και οι αποσπασμένοι υπάλληλοι στην ΠΑΜΘ, που είναι γονείς ή ασκούν την επιμέλεια (ανάδοχοι, κηδεμόνες κ.ο.κ.).

Ως «Ωφελούμενοι» του προγράμματος ορίζονται τα τέκνα των υπαλλήλων της Περιφέρειας ΑΜΘ ηλικίας τεσσάρων (04) έως δεκάξι (16) ετών καθώς και ΑΜΕΑ ανεξαρτήτου ηλικίας.

Η διάρκεια διαμονής κάθε «ωφελούμενου» τέκνου ορίζεται για χρονικό διάστημα έως 15 ημέρες κατ' ανώτατο όριο (συμπεριλαμβανομένων και των ημερών προσέλευσης και αναχώρησης).

Ως «Πάροχοι» του προγράμματος νοούνται κατασκηνωτικές επιχειρήσεις οι οποίες λειτουργούν νόμιμα στην Ελλάδα, διαθέτοντας τις απαιτούμενες άδειες ίδρυσης και λειτουργίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 749/1948, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, και της Αριθ. Δ22/οικ. 37641/1450 (2712/Β/2016) ΚΥΑ.

Το ημερήσιο τροφείο σύμφωνα με τις διατάξεις της σχετικής ΚΥΑ ανέρχεται:

α) στα 32,50€ ημερησίως, συμπεριλαμβανομένων όλων των επιβαρύνσεων και

β) στα 56,00€ ημερησίως, συμπεριλαμβανομένων όλων των επιβαρύνσεων, για τα παιδιά με ποσοστό αναπηρίας 50% και άνω.

Το ημερήσιο τροφείο περιλαμβάνει τις υπηρεσίες διαμονής και τις προβλεπόμενες βάσει της υποχρεωτικής υποδομής και στελέχωσης των παιδικών κατασκηνώσεων – εξοχών υπηρεσίες, σύμφωνα με το Κανονιστικό Πλαίσιο Ίδρυσης και Λειτουργίας Παιδικών Κατασκηνώσεων – Εξοχών.

Η Περιφέρεια ΑΜΘ θα καλύψει δαπάνη ίση με τις πραγματικές ημέρες διαμονής των τέκνων στην κατασκήνωση και για μέγιστο αριθμό ημερών τις δεκαπέντε (15) ημέρες κατ' ανώτατο όριο (συμπεριλαμβανομένων και των ημερών προσέλευσης και αναχώρησης).

Τυχόν επιπλέον κόστος, είτε λόγω διαμονής των τέκνων για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο του ανωτέρω οριζόμενου από το Νόμο, είτε λόγω χρέωσης από την κατασκήνωση μεγαλύτερου ημερήσιου κόστους από τα ανωτέρω οριζόμενα ποσά, θα καλυφθεί από τους γονείς.

Οι γονείς – υπάλληλοι της Περιφέρειας ΑΜΘ με οποιαδήποτε σχέση εργασίας, θα μπορούν να αποστέλλουν τα παιδιά τους σε οποιαδήποτε κατασκήνωση της επιλογής τους.

Επίσης, οι γονείς επιλέγουν ελεύθερα το χρονικό διάστημα κατά το οποίο θα φιλοξενηθούν τα παιδιά στις κατασκηνώσεις.

Ακόμη οι γονείς, σε περίπτωση αποστολής σε κατασκήνωση περισσότερων του ενός τέκνων, μπορούν να επιλέξουν για κάθε τέκνο διαφορετική κατασκήνωση και διαφορετική χρονική περίοδο διαμονής σε αυτήν.

Η Περιφέρεια δεν εμπλέκεται σε θέματα κράτησης θέσεων στις παιδικές κατασκηνώσεις. Οι γονείς επικοινωνούν απευθείας με την κατασκήνωση της επιλογής τους και προβαίνουν σε κράτηση θέσης.

Οι γονείς που θα κάνουν χρήση του δικαιώματος αποστολής των τέκνων τους σε παιδικές κατασκηνώσεις, με κάλυψη της δαπάνης από την Περιφέρεια, θα πρέπει να υποβάλουν απολογιστικά στις Διευθύνσεις Οικονομικού ανά ΠΕ, σχετική αίτηση, προσκομίζοντας:

1. Τιμολόγιο Παροχής Υπηρεσιών ή Απόδειξη Παροχής Υπηρεσιών που εκδίδεται από την κατασκηνωτική επιχείρηση στο όνομα του δικαιούχου υπαλλήλου και αποτυπώνει το γινόμενο του αριθμού τέκνων του επί τον αριθμό ημερών διαμονής επί το ημερήσιο τροφείο.

2. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης

3. Υπεύθυνη δήλωση του δικαιούχου υπαλλήλου, ότι τόσο αυτός, όσο και ο/η σύζυγός της/του δεν λαμβάνουν συναφή παροχή από οποιονδήποτε φορέα για το ίδιο έτος

4. Σε περίπτωση τέκνου με αναπηρία σε ποσοστό 50% και άνω, απαιτείται Βεβαίωση πιστοποίησης αναπηρίας σε ισχύ αρμόδιου Δημόσιου Φορέα από την οποία προκύπτει το ποσοστό αναπηρίας ή αίτηση για επανεξέταση από την αρμόδια Επιτροπή, εάν η σχετική βεβαίωση έχει λήξει και εκκρεμεί η εκ νέου πιστοποίηση της αναπηρίας.

5. Όταν οι δικαιούχοι δεν είναι γονείς των παιδιών (φυσικοί ή θετοί) αλλά ασκούντες την επιμέλεια (ανάδοχοι, κηδεμόνες κ.ο.κ.), απαιτείται:

· Επίσημο δικαιολογητικό από αρμόδια αρχή περί ανάθεσης της επιμελείας και

· Βεβαίωση ΑΜΚΑ των παιδιών.

Προτεραιότητα στις αιτήσεις θα έχουν όσοι δεν έχουν δικαίωμα αντίστοιχο από άλλον ασφαλιστικό φορέα, καθώς και οι μονογονεϊκές οικογένειες, τρίτεκνοι, πολύτεκνοι και γονείς παιδιών με αναπηρία (άνω του 50%) ή και γονείς με αναπηρία (άνω του 67%), αλλά και οικογένειες που ο ένας γονέας είναι άνεργος.

Η προκύπτουσα δαπάνη που θα βαρύνει την Περιφέρεια ΑΜΘ, θα καταβληθεί στους υπαλλήλους, κατόπιν έκδοσης σχετικού χρηματικού εντάλματος στο όνομα ενός εκάστου εξ' αυτών, με κατάθεση στον μισθοδοτικό τραπεζικό λογαριασμό του.

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω

Εισηγούμαστε

Α) Την έγκριση της σκοπιμότητας του «Προγράμματος» κάλυψης της δαπάνης για την συμμετοχή των τέκνων του προσωπικού της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης σε παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2023.

Β) Τον καθορισμό της διαδικασίας προκειμένου να υλοποιηθεί το ως άνω «Πρόγραμμα» σύμφωνα με τα όσα αναλυτικά αναφέρονται παραπάνω στην εισήγηση.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 163 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

#### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει τη σκοπιμότητα του «Προγράμματος» κάλυψης της δαπάνης για την συμμετοχή των τέκνων του προσωπικού της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης σε παιδικές κατασκηνώσεις για το έτος 2023, και καθορίζει τη διαδικασία προκειμένου να υλοποιηθεί το ως άνω «Πρόγραμμα» σύμφωνα με τα όσα αναλυτικά αναφέρονται στην ανωτέρω εισήγηση.

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 69/2023.

#### Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Χατζηγκενέ Ιρφάν

#### ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Πέτροβιτς Δημήτριος		26. Καζάκου – Βρούζου Τριανταφυλλιά	
2. Τσαλικίδης Νικόλαος		27. Βουρβουκέλης Οδυσσέας	
3. Παπαδόπουλος Γεώργιος	ΑΠΩΝ	28. Κατσιμίγας Κωνσταντίνος	
4. Γαλάνης Βασίλειος	ΑΠΩΝ	29. Χατζηπέμου Χρήστος	
5. Ευφραιμίδης Νικόλαος	ΑΠΩΝ	30. Μαχμούτ Σερκάν	ΑΠΩΝ
6. Τσώνης Αθανάσιος	ΑΠΩΝ	31. Κουράκ Ριτβάν	ΑΠΩΝ
7. Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος		32. Αργυρίου Νικόλαος	
8. Κουρτίδης Κωνσταντίνος		33. Λυμπεράκης Δημήτριος	
9. Μουλταζά Ταρκάν Μουλταζά	ΑΠΩΝ	34. Σιμιτσή Κωνσταντίνος	
10. Αντωνιάδης Κωνσταντίνος	ΑΠΩΝ	35. Γρανάς Αρχέλαος	
11. Χρήστος Παπαθεοδώρου	ΑΠΩΝ	36. Ζιμπίδης Γεώργιος	
12. Ιμπράμ Αχμέτ		37. Ζαμπουνίδης Ιωάννης	
13. Βενετίδης Κωνσταντίνος		38. Δόντσος Δημήτριος	ΑΠΩΝ
14. Γαλανόπουλος Δημήτριος	ΑΠΩΝ	39. Μιχαηλίδης Σιδέρης	
15. Δελησταμάτης Βασίλειος		40. Στεφανίδης Ιωάννης	
16. Πολίτης Αλέξιος		41. Συμεωνίδης Θεόδωρος	

17. Λούρμπας Βασίλειος		42. Περεντίδης Θεόδωρος	
18. Τοψίδης Χριστόδουλος		43. Καραγιώργης Ανδρέας	
19. Μαρκόπουλος Θεόδωρος		44. Ιμάμογλου Τζιχάν	
20. Ιωσηφίδης Αλέξανδρος		45. Ναθαναηλίδης Αναστάσιος	
21. Βαβίας Σταύρος	ΑΠΩΝ	46. Καριπίδης Παύλος	
22. Βουλγαρίδης Νικόλαος	ΑΠΩΝ	47. Μωυσιάδης Αριστείδης	
23. Εξακουστός Κωνσταντίνος		48. Γάκης Χρήστος	
24. Ταπατζάς Εμμανουήλ		49. Αμοιρίδης Μιχαήλ	
25. Πατακάκης Ανάργυρος		50. Πολυμέρου Μαρία	ΑΠΟΥΣΑ